

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14-0019

2025年6月
11 星期三

农历乙巳年
五月十六

今日8版
(第17279号)

大同日报社出版

www.dtnews.cn



第三轮中央生态环境保护督察

张强在督导调研生态环境保护工作时强调

不折不扣抓好交办问题整改 持续提升全市生态环境质量

本报讯 (记者 李雪峰) 6月10日,市委书记张强督导调研生态环境保护工作。他强调,要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实中央及省委、省政府部署要求,提高政治站位,强化责任落实,不折不扣抓好中央环保督察组交办问题整改,持续提升全市生态环境质量。市领导王明厚、翟永清及有关县区和部门负责同志参加。

在大同冀东水泥有限责任公司,

市政协召开党组(扩大)会议和主席会议 姚鸿波主持并讲话

本报讯 (记者 李雪峰) 6月10日,市政协召开党组(扩大)会议和主席会议,传达学习习近平总书记对精神文明建设工作作出的重要指示精神,传达学习中共中央、国务院印发的《党政机关厉行节约反对浪费条例》,审议通过了《关于助力全市“十五五”规划编制工

作,深入开展政协委员履职大调研的方案》,听取了一季度市政协反映社情民意信息工作分析研判情况和市政协机关党组开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育情况汇报,研究了市政协十五届常委会第十八次会议筹备工作。

市政协党组书记、主席姚鸿波主持

花园屯镇:书写属于自己的“田园诗章”

本报记者 辛雅君

当清晨的阳光洒在新荣区花园屯镇的田野上,田间锄头与泥土的碰撞声,厂房内机器的轰鸣声、村落里游客的欢笑声,共同奏响了乡村振兴的激昂乐章。这座小镇正通过农业、工业、文旅等多元产业协同发展,走出一条独具特色的乡村振兴之路。

“前井村的醋香能飘十里地。”循着村民的指引,大同日报社“美丽乡村行”采访小分队一行走进花园屯镇前井村,“田源酿造”的厂区,陶制大缸整齐排列,工人们身着靛蓝围裙穿梭其间,翻腾时扬起的雾气里,醋香与谷物焦香交织。“缸壁细孔能‘呼吸’,微生物在里头‘干活’,酿出的醋才有‘灵魂’。”公司食品安全总监岳海东轻仰身旁半人高的陶缸,言语间满是自豪。

“田源酿造”从“小醋坊”发展到“香飘京津冀”的企业,始终坚守“蒸、酵、熏、淋、陈”等老工序。“产品原料均选自当地优质粮食作物,高粱是从周边村庄以高于市场价格收购”,岳海东掏出手机,相册里存着几十张与农户的合照,“咱们这里海拔高、温差大,最适合种耐旱的高粱、黍米、谷糠。过去乡亲们靠天吃饭,亩产千斤也就卖千把块钱,现在每亩就能多赚二三百元。”

这种“一乡一业”“一村一品”的发展理念,正推动全镇农业向规模化、集群化跃升。以种植业和养殖业为根基,花园屯镇精心打造“粮食、畜牧、果蔬、饲草、苗木花卉”五大优势产业群,2024



多场文化盛宴丰富群众生活

全市群众文化活动拉开帷幕

本报讯 (记者 陈杰) 6月10日,2025年度山西省群众文化惠民系列活动大同市群众文化系列活动在平城剧院启动。作为文化惠民的重要载体,该活动将通过一场场内容丰富、形式多样的文化盛

宴,让优质文化资源惠及基层群众,进一步提升群众文化获得感和幸福感。

今年全市群众文化系列活动主题为“奋进新征程 建功新时代”,由市委宣传部指导,市文旅局主办,市文化馆及各县

区文化和旅游局、文化馆承办。6月10日至14日,来自全市各行各业的百余支参赛队、300余名文艺爱好者将参加优秀原创歌曲选拔赛、群众舞蹈展演、广场舞比赛等群众文化活动,这也是全省20项

习近平同韩国总统李在明通电话

新华社北京6月10日电 6月10日上午,国家主席习近平同韩国总统李在明通电话。

习近平再次祝贺李在明当选总统。习近平指出,中韩是搬不走的近邻。建交33年来,两国超越意识形态和社会制度差异,积极推进各领域交流合作,实现相互成就和共同发展。一个健康稳定、持续深化的中韩关系,顺应时代发展潮流,符合两国人民根本利益,也有利于地区乃至世界和平稳定和发展繁荣。

习近平强调,中韩应坚守建交初心,坚定睦邻友好方向,坚持互利共赢目标,推动中韩战略合作伙伴关系向更高水平迈进,为两国人民带来更多福祉,为变乱交织的地区和国际形势注入更多确定性。要加强各层级各领域交流,增进战略互信;要密切双边合作和多边协调,共同维护多边主义和自由贸易,确保全球和地区产业链供应链稳定畅通;要深化人文交流,加深相互理解,夯实民意基础,让中韩友好在两国人民心中扎根;要尊重彼此核心利益和重大关切,把牢双边关系大方向,确保中韩关系始终沿着正确轨道向前发展。

李在明对此表示赞同,表示韩中地理相近,交往历史悠久,经贸、文化联系密切。在习近平主席卓越领导下,中国取得伟大发展成就,令人钦佩。我高度重视韩中关系,愿同中方一道,推动双边睦邻友好关系深入发展,改善和增进两国人民之间的感情,让韩中合作取得更多成果。

改造提升周边环境 共建美丽和谐校园

张强赴大同大学调研校园周边环境整治工作

本报讯 (记者 李明璇) 6月10日,市委书记张强赴大同大学调研校园周边环境整治工作并现场办公解决具体问题。他强调,要坚持人民至上,加强校地联动,推动校园周边环境持续改造提升,真正把好事实事办到广大师生、居民群众的心坎上。大同大学党委书记赵水民,市委常委、常务副市长翟永清参加。

当日,张强来到大同大学东侧、南侧实地察看周边环境,了解公共停车场、公共卫生间、便民设施等配置情况和商业业态布局情况,听取相关单位对校园周边环境改造提升的有关考虑,提出下一步工作要求。

张强强调,改造提升大同大学周边环境,既是高校高质量发展的应有之义,也是优化市容市貌的必然要求。要加快推进大同大学周边升级改造项目,坚持规划引领,优化空间布局,统筹考虑公共基础设施建设和商业项目定位、

业态组合规划,更好满足学生的日常需求,为学生创造更加优质的学习与生活环境。要对沿街校园墙体进行美化,对有污垢不洁、墙面剥落的道路两侧立面进行整修、粉刷、维护和清洁,设计建设展示校园文化、体现高校特色的文化墙。要合理布局配置校园周边道路绿道、休闲广场,“口袋公园”,积极推进拆违拆临、建绿透绿工作,打造生态、通透、整洁、绿色的城市街景。要强化街区时光里小吃街精细化、规范化经营管理,全面把好食品安全、消防安全、市场管理、经营秩序、环境卫生、社会治安等关口,维护好消费者合法权益。各级各有关部门要加强协作配合,有力有序推进各项工作,切实做优规划设计,做细做实项目前期,精益求精施工建设,努力打造精品工程、样板工程。

平城区、市直有关部门主要负责同志参加。

让文明之花绽放校园

——新荣区第一小学校荣获“全国文明校园”称号

本报记者 丁亚琴

文明的力量

近日,中央宣传思想文化工作领导小组发布《关于认定命名第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位和第三届全国文明家庭、文明校园的决定》,新荣区第一小学校荣获“全国文明校园”称号。

美化校园环境 筑牢文明之基

环境育人,润物无声。美好的校园环境能够为学生提供“随风潜入夜,润物细无声”的心灵滋养和熏陶。走进新荣区第一小学校园,经过平整后的操场焕然一新,成为学生们运动和嬉戏的乐园;校园内种植了花草,栽种了风景树,一派生机勃勃的景象。墙体标语涵盖办学理念、“一训三风”、安全警示语、体育健康口号、教学课堂管理及德育行为规范等内容,让每一面墙都成为无声

的教育者。楼层文化以党建引领为核心,融入国防特色、德育浸润和教学成果展示,将红色基因与时代精神有机结合,激励着师生们不断奋进。台阶上印有文明礼仪、行为习惯、三字经和名言警句等内容,将文明礼仪内化于心、外化于行。学校还开辟了爱国主义教育阵地,一层展示了王二小、草原英雄小姐妹等少年英雄的事迹;二层聚焦雷锋生平事迹和雷锋成果展;三层介绍了近代英雄人物;四层展示了岳飞、戚继光等民族英雄的壮举。

培育时代新人 深植文明之根

新荣区第一小学校以社会主义核心价值观为引领,开展了一系列丰富多彩的教育活动,在学生心中深植文明之根。该校积极拓展第二课堂,组建艺术社团,让学生参与合唱、舞蹈、美术、剪纸、读书等活动。举办了中华诗文经典诵读大赛,



第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组向我市交办第十三批群众信访举报件情况

2025年6月10日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办第十三批信访举报件,共5件,其中重点件0件,按区域和部门划分,平城区3件,左云县1件,灵丘县1件。

本批转办的信访件,涉及生态环境问题5个,其中,生态问题1个、大气问题2个、土壤问题1个、其他问题1个。

当日,上述信访举报件已转交相关县区。

截至6月10日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件65件,其中重点关注件3件。交办的信访件

中,涉及平城区32件、云州区3件、左云县4件、云冈区5件、新荣区4件、开发区2件、灵丘县4件、阳高县1件、天镇县1件、浑源县2件、交警支队2(1+1)件、市住建局2件、市城市管理

局2件、市生态环境局1件(3+1)件;涉及生态环境问题65个,其中,水问题5个、大气问题14个、生态问题6个、噪声问题19个、土壤问题14个,其他问题7个。

扫描二维码
查看详情

中央生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况(第七批)

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话:0351-2022698

受理举报信件:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话时间:8:00—20:00

市区空气质量预报:状况,良~轻度污染,首要污染物 O3

责编 刘俊生 孙权 杨俊峰 版式 杨张军